



# ΗΜΕΡΙΔΑ

ΜΕ ΘΕΜΑ

«ΤΑ ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ, Η ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ  
ΚΑΙ ΜΗ-ΣΥΝΝΟΜΗ ΘΑΝΑΤΩΣΗ ΤΟΥΣ:  
Η ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ  
& Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ»



**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ**  
**ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017**

«ΝΟΜΑΡΧΕΙΟ», αίθουσα «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΡΗΤΗΣ» (Μεγάλου Αλεξάνδρου και Ψαρών γωνία)

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟ ΓΕΩΤΕΕ ΘΡΑΚΗΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ





“ΤΑ ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ, ΗΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΜΗ-ΣΥΝΝΟΜΗ ΘΑΝΑΤΩΣΗ ΤΟΥΣ :  
Η ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ & Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ”

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

10:00-10:30 Εγγραφές, έναρξη και χαιρετισμοί.

10:30-12:00 Εισαγωγή στην κτηνιατροδικαστική και η επιστημονική προσέγγιση της κακοποίησης και μη-σύννομης θανάτωσης των ζώων. ΤΟΝΤΗΣ Δ.

Κτηνιατροδικαστική εντομολογία. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Η.

Η νομοθεσία για τα ζώα στην Ελλάδα, ο ρόλος της Αστυνομίας & των Δημοτικών αρχών. ΔΟΥΚΑΣ Δ.

Αρχές ευζωίας των ζώων συντροφιάς. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Χ.

12:00-12:30 ΔΙΑΛΕΙΜΑ - ΚΑΦΕΣ

12:30-14:30 Από την ευζωία στην κακοποίηση ζώων συντροφιάς: η φιλονικία για την “γκρίζα ζώνη” και η επιστημονική προσέγγιση. ΤΟΝΤΗΣ Δ.

Τα κίνητρα και το ψυχολογικό προφίλ του ανθρώπου-θύτη σε περιπτώσεις κακοποίησης ζώων. ΔΟΥΚΑΣ Δ.

Η επιθετική συμπεριφορά στο σκύλο, μύθοι και παρανοήσεις ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Χ.

Οι κοινωνικές προεκτάσεις της κακοποίησης ζώων σε συνάρτηση με μορφές διαπροσωπικής βίας και παραβατικότητας. ΔΟΥΚΑΣ Δ.

Ο ρόλος των δημοτικών πάρκων στη μετάδοση παρασίτων στον άνθρωπο. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Η.

Οι δηλητηριάσεις ζώων συντροφιάς. ΔΟΥΚΑΣ Δ.

Ο ρόλος του κτηνιάτρου σε περιπτώσεις κακοποίησης ζώων, τεχνικές διαγνωστικής νεκροψίας, το πρωτόκολλο και η αξία της κτηνιατροδικαστικής έκθεσης. ΤΟΝΤΗΣ Δ.

14:00-15:00 Ερωτήσεις, τοποθετήσεις & συζήτηση.

### ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

**Δούκας Δημήτρης**

Κτηνίατρος, MSc, PhD, Συμβασιούχος Διδάσκων, Τμήμα Κτηνιατρικής, ΠΘ

**Καραγιάννης Χρήστος**

Κτηνίατρος, MSc, Dip. ECAWBM(BM) ειδικός στη Συμπεριφοριστική Κτηνιατρική

**Παπαδόπουλος Ηλίας**

MSc, PhD, Dip. EVPC, Καθηγητής, Εργαστήριο Παρασιτολογίας και Παρασιτικών Νοσημάτων, Τμήμα Κτηνιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

**Τόντης Δημήτρης**

Αν. Καθηγητής, Δ/ντης Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής, Τμήμα Κτηνιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας